

新华路与西二环互通立交桥建成通车

畅通省会西部道路网络

本报讯(石家庄日报记者 宋钧)新华路(西二环—西三环)快速连通工程建设传来捷报。记者从石家庄城发投集团获悉,新华路与西二环互通立交桥于3月31日22时开放通车,实现了新华路与西二环高架之间交通的快速转换,进一步畅通省会西部道路网络。至此,新华路(西二环—西三环)快速连通工程主线全部通车。

3月31日上午,记者在新华路与西二环互通立交桥施工现场看到,工程正在进行最后的收尾工作。“新华路(西二环—西三环)快速连通工程施工进展顺利,其中,新华路与西二环互通立交桥于今日22时开放通车,标志着

新华路(西二环—西三环)快速连通工程主线全部建成。”石家庄城发投集团相关负责人告诉记者。

据介绍,新华路(西二环—西三环)快速连通工程分为路区、桥区两部分。路区西起华诚街,东至虹光街,全长4.5公里,已于2023年9月完工通车;本次通车的桥区,即新华路与西二环互通立交工程,为新华路与西二环主线实现快速转换的重要节点工程,设计速度30—40公里/小时,共涉及南至西、南至东、北至西、东至北、西至北、西至南6条立交匝道。

该互通立交桥建成通车后,市民无需再绕行和平路、

中山路,即可实现新华路与西二环高架桥之间的快速转换,将有效缓解周边路段的交通压力,均衡路网流量,进一步改善市民出行条件。同时,也将进一步完善鹿泉区与中心城区之间的道路连接,加强中心城区与外围区域的有机联系,提升区域路网的层级,拉开城市发展框架,推动城市向外发展,对促进区域经济社会协调发展具有深远意义。

该负责人表示,下一步,实施单位将进一步细化施工计划、倒排施工工期,继续以更大力度推进辅路工程的建设工作,助力我市构建高效便捷、四通八达的现代交通路网体系,为提升市民出行的“幸福指数”作出更大的贡献。

省交管局发布清明节假期出行安全提示

本报讯(记者 冯月静)清明节临近,省公安厅交通管理局结合近年来清明节假期道路交通情况,对今年清明节假期交通安全形势进行了分析研判,并发布交通安全预警提示。

2024年清明节假期为4月4日至6日,共3天,高速公路7座及以下小客车免费通行。其间,全省天气状况良好,群众出游意愿较强。受假期时间较短影响,假期主要以中短途出行为主,陵园墓地、近郊景区、大型商超等场所附近交通压力上升较为明显。

按照民俗习惯,群众多选择在节前一个周末返乡祭扫,分散了部分节日期间出行车流,3月30日、31日出行车辆较日常周末将有所升高。假期前一日可能出现出行车辆高峰,除清明节当天(4月4日)陵园墓地附近道路仍有通行压力外,假期最后两日车流集中在景区周边道路和通往景区的主要道路。假期前一日(4月3日)、假期尾日(4月6日)16时至19时是假期车辆出行高峰时段,高速公路假期尾日(6日)下午流量较上午偏多,持续时间较长。

清明节前后,农村地区进入春播春种农忙时期,生产作业运输、务工人员集体出行增多,并与祭

扫、出游、探亲交通流量叠加,小客车、面包车违法超员和轻型货车、三轮车、拖拉机违法载人肇事风险突出,广大驾驶人应特别重视农村山区道路通行安全,注意观察,减速慢行,谨慎驾驶。

省公安厅交通管理局提示:假期自驾出行,应提前关注当地天气、路况信息,合理规划出行时间和路线,尽量错峰出行。驾车时应全程全员系好安全带,杜绝超速行驶、强超强会、分心驾驶等违法行为。酒驾醉驾危害大,侥幸心理不可有。

高速公路行车,要保持安全车距和车速,遇雨雪雾天气行车要降低车速,减少变道超车。注意提前观察高速出口标志标牌,切勿在出口处急变道、急刹车或停车。如发生交通事故,牢记“车靠边、人撤离、即报警”。

驾车前往墓区,遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖道路,要减速慢行,行经农村、山区公路要注意观察道路两侧车辆和行人。墓区周边道路车多拥挤,要注意避让行人、规范停车。

假期乘车出行,不要乘坐站外拉客拼团“黑车”、超员客车及非载客车辆,乘车时系好安全带,发现违法行为主动举报。

(上接02版)打造全新的“空天信息+”产业生态。中国电信谋划打造空天信息港,芯联新(河北雄安)科技有限公司研发的窄线宽激光器订单不断,可用于高空卫星测风、测距、测速等场景。

2023年雄安引进央企二三级子公司52家,目前央企已在雄安累计设立各类机构200多家,示范作用和集聚效应凸显。此外,首批4所疏解高校和北京大学人民医院项目建设有序推进,第二批疏解单位承接工作有序展开。未来,北京15所高校将向雄安疏解,使这里成为央企总部和高校聚集地。

坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位理念,雄安新区着力建设一座令人心向往之的“未来之城”。目前,雄安累计建设144公里地下综合管廊,数字城市与现实城市同步规划建设,形成了涵盖3大类、9个方面、200余项标准的智慧城市建设标准框架。

来雄安投资创业的民营企业日渐形成聚集效应,为高质量发展带来新动能。入驻雄安新区中关村科技园的中视播星(雄安)科技有限公司,利用元宇宙技术研发的“数字人”,既能开展直播带货,将来还能应用在学校、医院等场所,提供咨询、指引等服务。目前,雄安新区中关村科技园已聚集70家科技型企业,今年还计划引进、孵化前沿技术企业不少于100家。

新场景:科技创新应用活力进发

雄安新区之新,贵在创新,成在创新。

走进雄安科创中心,一项项创新成果令人耳目一新。作为雄安新区科学园管委会副主任,马扬飚每天忙着接待高科技企业团队,有时一天要开多个项目对接会,涵盖量子通讯、芯片设计、生物医药等前沿领域。

雄安高校协同创新联盟、百家科研院所创新发展联盟成立,雄安创新研究院创建多个科研平台,为科技创新积蓄了新动力。雄安新区出台12项科技创新支持政策和一批针对空天信息、软件和信息技术服务等的专项支持政策,设立科创种子基金、产业投资引导基金、央企疏解

基金等,加快发展新质生产力。

不久前,雄安入选全国“千兆城市”授牌仪式在雄安举行,中国铁塔(雄安)科创中心落户雄安开展“室分+北斗”空间信息感知技术创新攻关。围绕数字技术,雄安构建了智能网联、IPv6、鸿蒙、光电子等创新生态,推动创新链、产业链、供应链、人才链、资金链、价值链“六链融合”,打造新一代信息技术产业高地。

场景应用平台,是引领新技术新产业发展的实验田。

去年底,雄安未来之城场景汇和首批9项场景大赛启动,聚集开发一系列创新场景应用,推动最新技术和产品在雄安孵化、转化、产业化、场景化,陆续吸引了530多家单位报名参赛。

雄安“地上、地下、云上”三座城的探索与实践,也为创新应用提供了丰富场景。

地上雄安,“聪明的路”与“智能的车”对话,无人驾驶智能网联巴士纳入城市公交体系;京雄高速实现运行状态实时智能监测,路面异常交通事件监测缩短至30秒以内。

地下雄安,水、电、热、气等管线都“住进”综合管廊;雄安城际站及国贸中心片区100万平方米地下空间将构成一座“地下城”,高铁、地铁在地下可平层换乘,旅客“出站即入城”;“5G+北斗”定位导航技术,为容东超过20万平方米地下停车场提供导航。

云上雄安,“城市大脑”助力数字城市与现实城市“孪生共建”,催生无数智慧应用场景。“刷脸吃饭”“独居老人云守护”等智慧生活触手可及,城市智慧管理变为现实。

新生活:宜居宜业“人民之城”造福百姓

手持“雄安一卡通”社保卡,北京史家胡同小学雄安校区员工李茜既能在京雄两地图书馆分别借阅图书,还能在京津雄刷卡乘坐公交和地铁。一卡在手,能办事、能领钱、能看病、能乘车、能消费,方便省心。

“北京的事雄安能办,雄安的事北京能办。”随着政务服务“同城化”提速,如今京雄107项服务事项实现同城化办理,3500余项北京市区两级政务服务事项可通过

照明设施综合整治 城市夜景更美了

本报讯(记者 赵晓华)“这两天晚上下班突然感觉这路上真亮,抬头一看发现没有树枝遮挡路灯了,回家路上都更安心了。”近日,市民刘女士在中山东路与休门街交叉口告诉记者,“这灯一亮,晚上也愿意出来散散步了,灯亮了,发现晚上这景色更美了!”

近日,石家庄市城管局城市照明管护中心制定下发了《2024年春季城市照明设施综合整治活动实施方案》,自3月1日起至6月30日开展照明设施隐患治理、提高光效、规范设施、景观设施整修4大类23项整治任务,全面提高城市照明设施运行质量。

“修剪休门街、汇宁街、红星街等18条街道遮光树枝,更换各类照明器300余个,街区照度进一步提升。整修国泰街、滨河街、华清街等30余条街道架空线9000余米;裕华路沿线14座箱变保养除尘及全线杆门整修工作已全部完成,确保迎宾大道照明正常运行。检修监控终端、线路漏保各348套;更换电源电池317个;检修公益夜景楼宇近200栋(处),夜景运维水平进一步提高。”石家庄市城管局城市照明管护中心相关负责人说道。

“云”窗口在雄安实现“跨区域无差别”办理。

雄安新区高标准布局公共服务资源,完善政策措施,下足绣功夫建设宜居宜业“人民之城”。

“雄安落实中央一揽子特殊支持政策,疏解人员保障得到全方位加强。”雄安新区公共服务局局长高立春说,雄安在三级医院住院报销比例、职工大病报销比例等方面与北京市基本一致,在门诊报销比例等方面高于北京市;住房公积金缴存、提取、贷款实现了“京雄同城化”;疏解人员子女转学随来随办,还可按规定转学回北京并参加中高考。

政策突破,保障了疏解人员在雄安创业和居住条件、工资收入总体不低于在北京的水平。新建片区住房实行现房销售、精装交付、合理定价、交房即交证,且在享受公共服务方面实现租售同权。

雄安,这座新城人气越来越旺,烟火气越来越浓——

每周二早晨,首都医科大学宣武医院普外科副主任曹锋都登上公交车赶往雄安宣武医院接诊患者,并手把手教年轻医生。在120多名北京医务人员支援下,雄安宣武医院(一期)30个科室平稳运行,为患者提供与北京宣武医院同品质的神经内科、神经外科等诊疗服务。

在家门口的社区老年食堂,60岁以上老人就餐有打折优惠;零工驿站为居民推荐各种就业岗位,邻里中心则让居民日常理发、修理、缝纫等生活小事就近解决。在“15分钟生活圈”,居民日常需求可以得到满足。

不断优化的人才环境,让雄安成为年轻人“放下行囊、成就梦想”之地。符合条件的青年人才在雄安求职,可免费在人才驿站住宿一周,正式入职后可拎包入住人才公寓,并享受生活补贴。目前,雄安已累计引进“双一流”高校人才3000余名、创新创业人才3万余人。

2024年是雄安新区实现“聚要素”的重要一年,这里将持续增强城市综合承载力、要素集聚力、自我发展力。

一座承载着希望和梦想的“未来之城”,正向我们阔步走来。

(新华社石家庄3月31日电)